

Польські апетити на Правобережну Україну.

Львів, 27. марта 1918.

Від коли австро-угорські війська вступили на територію Української Народної Республіки, нема дня, щоб „Сзас“ не відслідив своїх улюблених медьох: що Австро-Угорщина повинна, не вважаючи на берестейський договір, повернути окупувану Правобережну Україну і звести там „галицькі порядки“, себто оперти ся на польських діячів. Ми вже реферували ті статі „Сзас у“; тепер знов реферуюмо дві найновіші.

В статі „Obowiązek i cele skrupy“ (с. 21 с. м.) „Сзас“, зазначаючи, що Німеччина знає, чого хоче, йде на велич Україні, — промовляє до забіги Австро-Угорщини, щоб і вона визнавала собі свої цілі, і дає їй ось які по-укази:

„Замість той вряй знизелати, треба в ній загосподарувати ся на довгий час, а по граничних оругах може навіть на все. І тут зустріла Австрія суспільно економічні проблеми, які виступають енергично розв'язати, коли не хоче атратити всі плоди окупації“

Далі малює „Сзас“ яркими красками большевицьку язву, яка готова перекинути ся до сулданів держав, а ствердивши, що „Українська Рада є тільки відмінною, не дуже злагідненою, але де що замаскованою, большевицькою совіткою“, рідить Австрії знищити таку ж „українську відмінну“ большевицтво. А саме Австрія, не числячи ся в українською державною властю, повинна повернути на „занятій“ території такий аграрний лад, який був перед вибухом революції, і той лад зорганізувати.

Називавши все, що діяло ся від вибузу революції до нині, злочинним рабунизмом (в очах панів „Сзас у“ кожда революція, се злочин, — з викомом революції польської бюрократії в Галичині проти Австрії), „Сзас“ виводить: „Коли навіть австрійські власті оголошували нейтральність що до проєктів вивезення більших власників, то не можуть бути байдужим свідком грабежів, підпалів і убійств. Те, що з цієї сторони Збруча є строго заборонене правниками приписами, не може бути толероване по тій стороні, а чинним, які вважають ся в Австрії важкими злочинами, не можуть австрійські власті вважати горожанською честотою, коли сповнено їх відомих властей на окупуваній землі. Було би се й нелюдячне й небезпечне: бо з хвилею, коли буде там зпелінена беззасторожність українським грабником і рабівником, також тутешні можуть зажадати такого привілею“.

„Займаючи Україну, — виводить „Сзас“ далі — Австро-Угорщина взяла на себе велику відповідальність і не може вже від неї відхилити ся. Обов'язком її є тепер звести в сім адвезорганізованім краю суспільний лад і правний порядок, охороняти жите і маєток ного спокійних мешканців. Не треба також забувати, що серед дітичів, ограблених хлопцями, є також австрійські піддані (Поляки і — Ред.), яким прислугує право особливої оборони зі сторони окупаційних властей“.

В кінці переходить „Сзас“ до справи збіга для осередних держав і пише: „Не можливо буде забавляти плоти для осередних держав, коли хлопські напади не будуть енергично і строго відхилені, а великі власники не відкажуть змоги господарити бодай на великій частині своїх ґрунтів. Про се повинні пам'ятати окупаційні власті, в першій мірі покляні до виконання плянів, які були приводом і пружиною української виправи“.

Друга стаття „Сзас у“ (с. 23 с. м.) вже своїм написом говорить, о що хочуть; називає ся вона: „Grabieże na polskich kre wach“.

Тут „Сзас“ також розписує ся про большевицьку зараву, яка обхоплює цілу бувшу російську імперію і яка заставляє осередні держави зводити на цілій тій території порядок.

„Що правда — пише „Сзас“ — тинча сові тратати, які заключені з содомоними правительствами України чи Росії, є оперти

на задоволеню (очевидно фіктивнім, яке мало тільки улегшити шведий мир), що правительство Совітів і правительство Ради є суверенні та що до них належать оберігати порядок у державі і направити насильства, зроблені над івсною порядку. Одначе є се тільки очевидна фікція“.

Військова окупація України осередними державами, яка вже наступила, і конечність діяльного вмшання в російські відносини, яка постане в найближчих місяцях покажуть ся не минуваю, ставить собі держави в нове положення. Вони мусять тепер — без огляду на третят — взяти в свої руки справу внутрішнього ладу. Коли ніщо більше, то вже сама дія одержання збіга і сирітців, запоручення ім трататом, змушує їх до самостійного у правління справу ладу і правного порядку в границях бывшої імперії, а особливо ж в границях України. До висших мотивів, які промовляють за обороною власности і справедливости перед большевицькими насильствами, коли ті насильства не мають стати заракційним баченем суспільного перестроу, придувають ся мотиви практичні і утилітарні. Без приборканих кривд і реституцій власности нема ладу; без ладу нема змоги спокійної праці; без праці і без таких її верстатів, якими є в першій мірі (на скільки ходять о річичу продукцію) більші і середні частки на Україні, нема одної з найважнійших трататосих користей“.

В найближчих днях — пишуть „Сзас“ — розпочнуть ся тепер розмови наших послів, особливо делегатів з гр. Чернінсьм. Теми тих розмов будуть дуже численні і без сумнію важні. Ті, що іменем Польки в будуть вести ті розмови, мають йому багато сказати. Не дай же не забувають, що на однім з неоставлених місць мусять порушити справу за вступування прав власности на Україні і Литві. Аргументи, яких могли би зустріти, говорячи з міністром, представляли ми висте; аргументом, який до них повинен прислужити, — а про який ми досі не говорили, — є факт, що покращенням на окраїнах є виключно польський елемент“.

Про ці польські апетити на Правобережжя аж до Одеси і Чорного моря ми вже писали і ще вераз мусять вимо вислати. Нині тільки хотімо польські виводи.

Сподіваний мир в Румунію.

ВІДЕНЬ (Таб.) Урядово доносять з Букарешту 26. марта:

Найважнійші політичні, територіяльні і військові умови мирного договору в Румунію зредоговано нині о годині 4. рано. Так само зредоговано правно політичний додатковий договір та основні точки договору про нафтові справи. Прочі господарські справи обговорюють ся даліше на нарадах комісії. Відповідно до умови в румунськими делегатами цілий договір після його викінчення буде одночасно підписаний та оголошений.

Литва проти поширення Польщі її землями.

ВІДЕНЬ (Прив. тел.) Литовське пресове бюро подає отсей протест, висланий литовською Національною Радою до німецького канцлера, німецьких парламентариз послів Ерихбергера, Шайдеманна, Наммана і Вестарпа та генерал губернатора Литви гр. Кайзерлінга:

Супроти виявленні тепер вислідів переговорів між Німеччиною і Польщею, після яких Польщі призначено побільшене її територіи на Сході у виді повного або частинного вступу в історично литовських губерній гродненської і мінської, першої в них етнеграфічно повсім, а другої в частині литовської, подає Національна Рада до вашого відома що литовський в'ярд сей проєкт вважає загроженом свого існуваню. Вн протестує а всю рішучістю проти такої угоди і буде боронити ненарушности своєї області всякими можливими способами.

Нове австро-польське міве?

Львів, 27. марта 1918.

З Варшави доносять до тупицьких днівників, що віденські урядовці згодили ся на іменоване д-ра Спінгера польським преліером та що виступили Австро-Угорщиною і польською Радою стали знов ісриваються чого австро-угорські послы Радом мають верзнути на давні свої старости Варшаві.

Переговори між Німеччиною і Угорщиною в польській справі ісривали ся після поверту гр. Чернінського до Варшави.

Дальший німецький виступ у Франції

Переписка через Сомму і Верден

БЕРЛІН 26. марта. (Вост. фронт) Успіху: Звідний фронт: В наступі великої битви у Франції австро-угорські війська взяли собі вчерг нові успіхи. Силы Французи виступили ся до протиставити битю.

Армія генерала фон Беллоу виступила звазлого Сому, що в сій то в той бік, адержала отсей фронт в наступі взяли село Villiers і Otville. Вони дискували топ і так перейшли через Аард. Вони вдарили на широкім фронті свої сили. В зачатім Сому вступили зли. Мы вступили шло Верден. Сурселе. На видеві шло Пирен. Гсфатер висерв переїзд через Сому.

Височини Maischreite і село Веліх, за які битю ся звазлого шло добуто кристумом. Сильні австро-угорські наступли розбидься перед нашими пами.

Армія генерала фон Гуттера в наступі в зачатих бєх під Montigny-Hattencourt через шло Petcher. Мы в наступі вступили шло Verden. Epielot і побито під Frensch. Мы в наступі вступили шло Verden. Мы в наступі вступили шло Verden.

На прочім західнім фронті триває ші артилерійські бої, які дозвляють нам на льотарнським фронті. Озвучили ше твердиню Париж.

З інших фронтів нічого нового.

Поширене наступу.

БЕРЛІН, 26. марта вечером. (Вост. фронт) Новім відиком фронті розгоріли ся битва. По обох фронтах Сомми наступує на широкім фронті. Серед перейшли в богаць точках наш новіша перед битвою над Соммою 1916 в західнім напрямі. Мы стили Albert. L bons, Roye і Noyens шло.

Пам'ятка в Парижі.

Берлінська „Deutsche Tageszeitung“ носить на основі інформації з „Deutsche Nachrichten“, що а приводу постійного вання Парижа правительством австро-угорським. Довкола цілого міста будуть ся зводити вогни. Переваж обидеже шло ші круги населеня. Богатші родинають місто.

Підписуймо ся всі — душі

ники, люди вільних зарібків, шидляни, ремісники та робітники на Ураїнського Банку. За прі присилати 400 К. на книжочку „Дністра“ ч. 11.200!! Мусимо з мільони до двох тижнів!

